
2023年幸福的家大班教案(大全15篇)
小学一年级体育教案小编为大家精心整理了一批高二教案范
文，希望能够帮助大家更好地了解和运用教学设计的原则和
方法。

幸福的家大班教案篇一

活动目标

1.通过活动体会父母养育自己的辛苦。

2.感应家庭的幸福、感受父母的爱，培养孩子爱父母爱家庭
的情感，培养他们的家庭责任心。

3.通过活动，把认识体现在今后的生活中。

4.鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

5.大胆地参与讨论，清楚地表达自己的观点与想法，发展求
异思维。

教学重点、难点

1．知道父母养育子女的辛苦，自己是在爸爸妈妈的亲切关怀、
照顾下长大的。

2.能够体会爸爸妈妈对自己的爱，产生爱爸爸妈妈的情感，
愿做孝顺爸爸妈妈的好孩子。

活动准备

一部分孩子选好的一张全家福，卡片，印尼。



活动过程

教师介绍本次班会的主持人。

一张照片就是一个个幸福的家庭。

（1）谈话引题。

主持人：家是我们温暖的摇篮，家里有亲爱的爸爸、妈妈、
爷爷、奶奶，我们一家人血脉相融，下面就请几位小朋友来
介绍一下自己的家庭。（部分孩子介绍自己的家庭）

（2）以诗歌激情。

主持人：我们生活在爸爸、妈妈的身边，是他们把我们抚养
长大，爸爸妈妈是我们人生中的第一任老师，也是我们的终
身老师，我们要感谢爸爸、感谢妈妈。请听诗朗诵——我有
一个幸福的家。

(3)主持人：大家都知道自己和父母是最亲的，是啊！只有在
爸爸妈妈身边生活的人才是最幸福的人。你知道吗？从呱呱
落地到现在即将成为一名小学生，他们在我们的身上倾注了
多少心血啊！现在请老师给大家看一看一位小朋友小时候的
照片，请你猜猜是谁？（出示李佳霖小朋友的.成长照片，先
让学生猜一猜，最后让他来说一说自己的家庭）

2.我向父母表心意。

(1)小小卡片传心声。

主持人：爸爸妈妈为了我们这个家不辞辛苦、为我们付出了
全部的爱，我们应该拿出自己的实际行动回报他们，我们来
给爸爸妈妈做一张表达浓浓情意的小卡片吧！并在上面写出
要对爸爸妈妈说的心里话，现在开始制作吧！（教师指名交



流）

（2）在歌声中升华感情。

主持人：让我们在“我爱我家”的音乐中，一起来祝愿我们
的爸爸妈妈身体健康、平安幸福！

教学反思

每个人都有一个家，每个人都对自己的家有深深的感
情，“我爱我家”这主题活动的开展更有刚烦的意义。爸爸
妈妈是家庭教育中永恒的话题，幼儿对此永远有话可说，有
话想说。通过这样的情感体验活动，可以很好地培养幼儿关
爱他人的意识。我设计了一个让幼儿自由发言的平台让他们
说出生活中爸爸妈妈与自己之间的故事，体会父母对自己的
深情。同时照片、诗歌、卡片、歌曲等多种形式的应用，使
本次的活动内容丰富多彩。可是在“成长照片徐话题”的活
动中，我向幼儿展示了一位同学小时候的照片，孩子对此发
表自己的看法，甚至很多孩子会说到：我小时候是…..样的，
这样是活动无法达到收放自如，加入本课重新开展，我会采取
“分组讨论等方式”，使幼儿有充分表达的时间，自主发挥。

小百科：家庭是指婚姻关系、血缘关系或收养关系基础上产
生的，亲属之间所构成的社会生活单位。

幸福的家大班教案篇二

教材的来源：

《幸福的大桌子》这一活动素材来源于日本一位作家森山京
的儿童文学作品。这一故事，讲述的是一张大桌子陪伴着兔
子一家成长，小兔子长大后纷纷离家，最后只剩下兔奶奶和
充满回忆的大桌子……淡淡的哀愁中，融合着温暖幸福的感
觉。幼儿的经验：作为现在的“小公主”、“小皇帝”，他



们时常是成为了全家关注的焦点，没有烦恼、没有麻烦，他
们被周围的人宠着、爱着……这样默默无闻的爱让他们觉得
这已经是他们生活中的而一部分，是理所应当的。而这样的
文学作品，对于一直享受着老人宠爱的孩子而言，他们的寓
意更为深厚。孩子们通过欣赏故事，与大桌子、兔奶奶体验
幸福的不同感受。让孩子们在欣赏、交流中，学会用自己的
方式去表达对老人的敬爱。最终，让孩子们知道老人的幸福
很简单只是一句问候，一个动作就可以。

环节设计：

本次活动，围绕着“大桌子”这一内容展开故事。活动可分
为三个环节。第一环节，采用分段欣赏故事的方式，通过观
察图片引出大桌子及故事发生的地点——餐厅，故事中的主
要角色——兔子一家。幼儿在欣赏故事中带着问题与想象，
了解故事的主要情节，理解角色的心理。第二环节，情感迁
移，孩子们通过回顾自己的生活经验，讨论做什么可以让家
里的老人幸福，使他们在共同讨论交流中，了解表达敬爱老
人的`方式。使教学真正回到幼儿的生活。第三环节，孩子们
通过与教师互动，用动作表示对老人敬爱的方式，使孩子们
情感得到渲染。

内容与要求：

1、喜欢欣赏故事绘本，尝试根据故事提供的线索大胆展开想
象与推测，学习清楚表达。

2、理解故事，感受作品中的情感，学会用自己的方式表达对
老人的尊敬与感激之情。

环境与材料创设：

活动过程：



一、分段欣赏故事

（一）、故事引入

小结：有餐桌、餐具的地方是我们吃饭的餐厅。

2、点击兔奶奶的图片。

（二）欣赏讨论故事第一部分

1、问题：你猜猜，兔奶奶家原来一起吃饭的共有几个人？

2、播放图片，验证人数。

3、提升：原来，我们看椅子就能知道有几个人，看的时候还
要仔细，前后左右都数一数才能看得准。

（三）介绍兔奶奶一家成员（兔爷爷、老大、老二、老三、
兔姐姐、2个兔妹妹）

提升：像去逝这样难过的事情我们尽量用好听的话来说，心
情就会好一点。所以，爷爷上天堂了，大桌前它不在了。

2、介绍老大问：海员是做什么的？

解释：海员就是开着船到全世界各地去航行，长时间不能在
家。所以，大桌子前它也不在了。

3、介绍老二过渡：老二长大做了厨师，问：

（1）厨师是做什么的？

（2）你们在哪里看到过厨师？

（3）你们家的厨师是谁？



小结：他们烧的菜不仅美味，而且营养丰富，想让我们长得
健康。可是，爷爷、奶奶这么大年纪还要烧饭给我们吃，真
辛苦！以后爷爷奶奶烧的菜我们都要吃完。

4、介绍老三。引导：你们猜猜老三长大干嘛？你们知道谁是
音乐家？提升：张沼涵是唱歌的音乐家，老三就是像张沼涵
的音乐家，每天晚上都要去演出，开音乐会。大桌前，老三
也不在家。

5、介绍兔姐姐兔姐姐长大了生了两个兔宝宝，她要照顾宝宝，
所以她也不在大桌子前。

6、介绍兔妹妹兔妹妹长大读书了，住宿了。提问：住宿是什
么意思？

（四）欣赏第三部分※兔奶奶独自一个在家：

1、“兔奶奶一个人坐在桌子前，一个人显得——？

2、可是，她一个人在大桌前想想过去的事，就咯咯地笑起来。
你猜她想到什么？

提升：原来，她想起过去和孩子们生活时，发生许多有趣的
事，怪不得咯咯咯地笑了。

提升：噢！孩子们都长大有出息了，奶奶是在为孩子们自豪。

※孩子们回家的部分：

1、（播放门铃声）问：孩子们怎么回家了？

2、数数现在的大桌子前有几个人？

4、为什么大家要对兔奶奶说谢谢？



6、追问：大桌子为什么会觉得幸福？

二、联系生活：情感迁移播放背景音乐，问：

1、你们家里有老人吗？

2、你发现你们做什么事他们感到幸福？

3、如果老人不在身边，怎么让他们感觉幸福？

4、其实，你只要做一个动作你们家的老人就会感觉很幸福，
是什么动作？

三、师幼互动，表达情感。

1、师幼互动。引导：你们说得真好，老师演你们奶奶，你们
来做一个动作，让我这个奶奶感到非常的幸福。

2、请几位老师与幼儿现场互动。

3、师小结：其实老人的幸福很简单、很容易。你只要做一些
力所能及的事，他就感觉很幸福。

幸福的家大班教案篇三

活动设计背景

小孩子的自我保护能力很弱，经常有小孩被拐卖或走失，许
多孩子又说不清家庭情况，给解救的或帮助的人们带来了一
定的难度。因此，针对以上现象，特设计了这次活动。

活动目标

1、能用普通话说清楚父母的姓名、住址和家里的电话号码。
（或父母的手机号码）。



2、在外出走失或遇到坏人时，启发孩子找到解脱困境的办法。

3、鼓励孩子遇到困难时，不要慌张，机智脱困。

4、培养孩子做生活的有心人。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

教学重点、难点

能清楚的描叙父母的姓名、住址和手机号码以及家里的电话
号码。

活动准备

一张全家福照片

活动过程

一、认识家庭成员

1、老师：小朋友们，老师昨天交代你们的事办得怎样啦？你
们的全家福带来了吗？

孩子们争着让老师看自己家里的相片。

2、老师：谁来根据相片说一说，你家里都有哪些人？他们都
叫什么名字？都是干什么的？

3、同桌互相说一说。

4、老师抽一到两名学生到讲台上向全班的小朋友介绍介绍。

二、认识家庭住址



小朋友们踊跃发言。

小朋友：一个一个来说。

3、抽几名名小朋友说一说。

4、和自己的同桌说说。

教师小结：小朋友要记住自己住的地方，要不在外走丢了不
会回家哦，见不到爸爸妈妈，爸爸妈妈也会伤心的'。

三、了解家里的通讯号码

在这里，可能小朋友说的答案很多，教师要注意引导小朋友
说出这种东西就是电话或手机。

2、老师：如果你遇到什么难题时，你会找l来帮助你解决？

小朋友可能多数都会说找父母、爷爷奶奶帮助解决。

3、老师：那当时父母和爷爷奶奶都不在身边，你怎么和他们
说呢？（从而引出打电话这个环节）

4、老师：在座的哪位小朋友，有谁记得父母和家里的电话号
码？你会拨打电话吗？

小朋友发言。

让家人去解救。

四、游戏

教师编一个孩子和家人外出游玩时孩子和家人走散的实例，
抽些小朋友来演演，教教孩子怎么处理这类事件。



五、课后总结

教学反思

这节课，小朋友的语言能力得到了大大的提升。整节课，都
让孩子们通过说的形式把自己的家庭情况想大家进行了介绍，
同时也让小朋友对自己的家庭情况有了一个完整的认识，知
道遇到困难怎样去处理，提高了孩子处理问题的能力。但因
为时间的关系，很多处理困难的办法都无法一一交给孩子，
而且，有的小朋友也没有机会发言，做不到面面俱到。特别
是那些比较腼腆的孩子，就更加照顾不到，这些都有待完善。

幸福的家大班教案篇四

1让幼儿学会看图想象，并能用一些词语来描绘。

2让幼儿了解“幸福”的含义，知道怎样才是幸福的，

挂图2张

1先介绍这是兔奶奶家的厨房。

2让幼儿看图，提问兔奶奶家坐满了一共几口人？但不久前兔
爷爷死了，让幼儿回答“死了”用好听的词语怎样形容。

3分别介绍兔奶奶家成员有兔老大（航海），兔老二是厨师提
问：哪里有厨师？让幼儿把餐厅的名字说出来，家里面谁是
厨师？兔老三是音乐家，提问：你们知道有哪些音乐家？兔
姐姐生了2个宝宝，2个兔妹妹还在读大学。

5想着想着，门铃响了，是兔老大回来了，叮咚！兔老二回来
了。叮咚！兔老三回来了。兔姐姐带着2个宝宝回来了，2个
兔妹妹也回来了。（出示挂图2，桌子前坐满了人）



6总结：一个家庭的人总会越来越多的，所以不要难过，我们
一起举杯向兔妈妈说谢谢，谢谢什么？谢谢她养育了这么有
出息的儿女。

7配乐：大桌子前坐满了人感觉很幸福，提问家里有什么人？
怎样让老人幸福（做一个动作，打电话，打他们做的饭菜都
吃完）

幸福的家大班教案篇五

1.细致观察画面中兔奶奶一家各个家庭成员，进行判断、推
理并大胆表达自己的想法。

2.体验家庭成员之间的亲情，萌发尊敬关爱老人的情感。

3.通过多媒体教学，初步理解故事内容，记住故事的主要情
节。

4.通过教师大声读，幼儿动情读、参与演，让幼儿感知故事。

《幸福的大桌子》ppt

1.介绍各自家中的爷爷奶奶，外公外婆。

2.谈论我们用什么方法关心不跟我们住在一起的老人。

1.兔奶奶一个人坐在大桌子旁。

(1)你们看，这是谁的家?你觉得我们应该怎么称呼她?(兔奶
奶)再看看，在兔奶奶的家里有一样东西很大，很明显的，是
什么?(桌子)

(2)猜猜兔奶奶家会有几名家庭成员?你是怎么猜出来的?8张
桌子是怎么数出来的?



(3)以前，兔奶奶家确实有8名家庭成员，有兔奶奶、兔爷爷、
3个儿子(兔老大、兔老二、兔老三)、3个女儿(兔姐姐和双胞
胎兔妹妹)，他们在一起幸福的生活着，日子一天天过去了，
兔爷爷老了，得了病去世了!什么叫去世?还有没有小朋友用
其他的词来说说?(上天堂)去世、上天堂!孩子们，当我们遇
到伤心的事情，如果用好听的词来说说，心情就会好了!

2.兔奶奶和她的孩子们：结合画面了解兔奶奶的儿女们，现
在他们离开家的理由。

(1)兔老大——厨师。

什么是厨师?你在什么地方见过厨师呢?

小结：厨师要经过严格的烹饪培训、考试，合格的才能成为
厨师。兔老大是一家酒店的大厨师，他的厨艺真是“一级
棒”，有许多顾客排着队专门来吃他烧的菜，所以他也很忙，
不经常回家。

(2)兔老二——海员

什么叫海员?(到海上去航行)

总结：海员是在大轮船上工作的人。出一次海至少需要几个
月，甚至是几年，所以出去之后就不知道何时才能回来。

(3)兔老三——音乐家

你知道有哪些人是音乐家?(周杰伦……刘欢……郎朗……)

(4)兔姐姐——结婚做了妈妈

兔姐姐长大了，结婚了，生孩子了，她既要照顾丈夫又要照
顾孩子，就像你们的妈妈一样，你们的妈妈是怎么照顾你们
的?请你用动作来表示，让好朋友在猜一猜。



小结：兔妈妈和你们的妈妈一样，为了自己的小家庭付出了
很多，所以也很少回家看自己的妈妈。

(5)双胞胎兔妹妹——大学生

最后再来说说这对双胞胎兔妹妹，她们正在读大学，她们也
很少回来，猜猜是为什么呢?

小结：她们白天要很认真地上课，晚上要做作业，双休日还
要去图书馆查资料、看书，所以她们也很少回家。

3.讨论兔奶奶的感受

4.继续讲述故事:叮咚孩子们一个个的回来了。

兔老大为兔奶奶做了一桌好菜，运用自己的生活经验想象兔
老大会为兔奶奶做哪些菜。

兔老三弹起了钢琴，全家随着琴声为兔奶奶唱起了《世上只
有妈妈好》。

兔宝宝会跟兔奶奶说什么?

大家举杯祝贺，想象举杯时应该说什么?

5.数数一家人围在桌边时的人数。

讨论兔爷爷去世了，但家里的人数怎么却从原来的'8人变成
了9人?

发现多了两个宝宝，大桌子快要坐不下了。日子过的越久，
家里的人变得越来越多。

1.你觉得在这一刻，谁最幸福?



2.还有一样东西也很幸福?为什么这张桌子也很幸福?

活动通过阅读、理解读本，让孩子感受与家人在一起的幸福，
借助活动给孩子传递一个信息，无论在哪里，都可以用不同
的方式去关注、关爱自己的家人，幸福就在彼此的牵挂中。
本次活动的目标有两点：一点是理解故事，品味故事中家人
之间的亲情和幸福的感觉;另一点是细致观察画面，能大胆地
表达自己对故事的理解和感受。在活动中，幼儿都是兴趣浓
厚的，能认真倾听老师的讲话，并大胆的用好听的声音回答
老师的问题。就是我在上课时重难点不够突出：一是怎样让
孩子体会到兔奶奶的孤独寂寞;二是怎样体会幸福。幸福的概
念是抽象的，宽而广很难抓的住，幼儿只能理解皮毛。还有
就是我在上课没有注意到一些细节问题，比如，幼儿回答我
的问题时，我是蹲在幼儿面前倾听他的回答的，由于近距离，
幼儿回答声也不是很大，我是听见了，但是坐在旁边的幼儿
却不一定能听到，我没有及时鼓励幼儿再用响亮的声音说一
次让大家都能听到。总之，这次活动对我来说是一次锻炼，
我将在以后的锻炼中越战越勇!

幸福的家大班教案篇六

1.仔细观察画面，根据故事内容积极思考较完整的表达自己
的想法。

2.感受绘本中浓浓的亲情，萌发关爱老人，尊敬老人的情感。

《幸福的大桌子》课件活动过程：

一、观察画面、看看议议

1.引出故事主画面：兔奶奶一个人坐在大桌子旁。

（1）这是家的什么地方？在兔奶奶的家里有一样东西很大，
很明显的，是什么？（桌子）



（2）大桌子前面坐了一位兔奶奶。猜猜兔奶奶家会有几名家
庭成员？你是怎么猜出来的？8把椅子是怎么数出来的？（关
注幼儿除了用手指点数"8"之外，是否运用其他一些又快又好
的方法：双数数、加法数）

（3）以前，兔奶奶家确实有8名家庭成员，有兔奶奶、兔爷
爷、3个儿子（兔老大、兔老二兔老三）、3个女儿（兔姐姐
和双胞胎兔妹妹），他们在一起幸福的生活着，日子一天天
过去了，兔爷爷老了，得了病去世了！什么叫去世？还有没
有小朋友用其他的词来说说？（上天堂）去世、上天堂！孩
子们，当我们遇到伤心的事情，如果用好听的词来说说，就
没那么难过了！

2.结合画面了解兔奶奶的儿女们，现在他们离开家的理由。

（1）兔老大：海员

a：日子过着过着，兔老大长大了。他成为了一名海员。

什么叫海员？（到海上去航行）

b：海员是在大轮船上工作的人，开着船到世界各地去航行。
出一次海至少需要几个月，甚至是几年，所以出去之后就不
知道何时才能回来。

（2）兔老二--厨师

a：兔老二也长大了，他成为了一名？厨师是干什么的？在哪
里工作？

b：那你们的爸爸妈妈、爷爷奶奶也在家烧饭，他们也是厨师
吗？

小结：厨师要经过严格的烹饪培训、考试，合格的才能成为



厨师。兔老大是一家酒店的大厨师，他的厨艺真是"一级棒"，
有许多顾客排着队专门来吃他烧的菜，所以他也很忙，不经
常回家。

（3）兔老三--音乐家

a：猜猜，兔老三长大后做了什么？

你知道有哪些人是音乐家？

兔老三晚上忙着开音乐会，所以晚餐的大桌子前他也不在了。

（4）兔姐姐--结婚做了妈妈

小结：兔妈妈和你们的妈妈一样，为了自己的小家庭付出了
很多，所以也很少回家看自己的妈妈。

（5）双胞胎兔妹妹--大学生

小结：大学里的功课很多，她们白天要很认真地上课，晚上
要做作业，双休日还要去图书馆查资料、看书，所以她们也
很少回家。

小结：兔奶奶想到了孩子们小时候好玩的事儿，就咯咯咯地
笑了，她想想他们现在都很好，孩子们都长大了有出息了，
奶奶是在为孩子们自豪。所以笑出声来了。

4.故事转折正在想着乐着，突然，门铃叮咚响了。谁回来了？

（1）兔老二为兔奶奶做了一桌好菜。

（2）兔老三弹起了吉他，全家随着琴声为兔奶奶唱起了《世
上只有妈妈好》

5.数数一家人围在桌边时的人数。



（1）看，现在大桌子前坐满了人吧？一共多少人？

兔爷爷去世了，但家里的人数怎么却从原来的8人变成了9人？

发现多了两个宝宝，大桌子快要坐不下了。

（2）日子过着过着会有人上天堂，可是我们的人会越过越多
了，不要失望也不用太难过。

二、理解幸福

2.为什么这张桌子也很幸福？（因为在这张桌子周围发生了
许多令兔奶奶快乐幸福的事情，今天大家又重新围坐在大桌
子旁共进晚餐，所以大桌子也感到很幸福！这个故事的名字
就叫《幸福的大桌子》）

3.联系生活：你们的家里有老人吗？那可以为他们做些什么
让他们感觉幸福呢？（住在一起、分开住都可以谈谈）结束
语：其实老人的幸福很简单、很容易。你只要做一些小事，
让他们感觉到被关心被爱，他们就会感觉很幸福。

这一天是大年三十，家家户户团圆的日子。兔奶奶在等待她
的孩子们一起吃年夜饭,只要数一数大桌子周围的椅子，就会
知道兔奶奶家原来有许多人。兔爷爷年纪大了，得了病去世
了，就剩下兔奶奶一个人。

以前，兔奶奶家有很多孩子，兔老大是位海员、兔老二是位
厨师、兔老三是位音乐家，他们的工作都非常出色。兔姐姐
结了婚成了兔妈妈，就连最小的双胞胎兔妹妹，现在成了大
学生，住在大学，都没法经常回家。

"叮咚"门铃响了，兔老大和兔老二回来了。老大是海员，他
周游世界各地，为兔奶奶带回来许多纪念品和好吃的东西。
老二是厨师，忙着做年夜饭，老二烹饪的手艺真高，做了一



桌子的美味佳肴，有炸春卷、有鸡有鸭、有鱼有虾、还有蛋
饺、大肉圆......"叮咚"门铃响了，兔老三回来了，兔老三
弹起了吉他，全家喝着琴声为兔奶奶唱起他们最爱唱的的歌
《世上只有妈妈好》。"叮咚"门铃又响了，兔姐姐回来了，
她还带着两个兔宝宝呢。兔宝宝大声地对兔奶奶说着祝福的
话："新年快乐！身体健康！"兔宝宝们一个为兔奶奶挑选水
果，一个在兔奶奶脸上亲了又亲。"叮咚、叮咚"，双胞胎兔
妹妹也赶回来了，原来学校放假了，她们都回来和兔奶奶团
圆了。孩子们一个个回来了，一家人又围坐在桌旁，陪着兔
奶奶聊天。虽然兔爷爷去世了，但又多了两个兔宝宝，家里
的人却变多了，大桌子快要坐不下了。

大家围坐在大桌子旁边吃年夜饭，兔奶奶高兴得合不拢嘴。
兔老大和兔老二提议，大家为有幸福的家举杯祝福。

这一天，兔奶奶一家都感到特别幸福，除了兔奶奶一家，还
有一样东西也特别高兴，那就是幸福的大桌子。

幸福的家大班教案篇七

现今社会随着人口老龄化逐步加重和独生子女的弊端日益显
现，空巢老人这一块将会是现今以及将来全社会都将重视起
来的问题。《幸福的大桌子》这个绘本中恬静，温馨，默默
流淌的温情氛围深深打动了我们。相信通过本次教学，孩子
们都会明白，老人的幸福很简单，家人的陪伴就是老人最大
的快乐。如果以后长大了，不管离家多远，工作多忙，都要
记得常回家看看。不要让家里的父母牵挂。

活动目标

1，仔细观察画面，根据故事内容积极思考，较完整清晰地表
达自己的想法。

2，感受绘本中浓浓的亲情，萌发关爱老人、尊敬老人的情感。



重点难点

活动重点：感受绘本中浓浓的亲情，萌发关爱老人、尊敬老
人的情感。

活动难点：根据故事内容积极思考，较完整清晰地表达自己
的想法。

活动准备

1、经验准备：感受幸福

2、物质准备：《幸福的大桌子》ppt

活动过程

一、想想、猜猜

1.出示兔奶奶一人在家的图片，提问：

师：“这是家里的什么地方?”（厨房）

“厨房里什么东西最大?”（桌子）

师：“大桌子前坐的是谁?（兔奶奶）

“兔奶奶家有几个人?”“你是怎么看出来的?”

2.出示图片（ppt一个一个展开）

师：全家人坐在一起感觉怎样?(他们一起幸福的生活着)

二、看看、说说。

（一）理解兔爷爷的离开



师：“日子一天天的过去，突然有一天，兔爷爷去世了。

师：“什么是去世?”“还有更好听的说法吗?”

（二）请幼儿分析兔儿女们“很少回家”的原因

1.兔老大——海员

很少回家的原因：海员是在大轮船上工作的人，老大常常出
海到全世界去航行，出一次海要很久很久，所以会经常不在
家。

2兔老二——厨师

很少回家的原因：兔老二是一家酒店的大厨师，他的明艺
是“一级棒”。有许多顾客都排着

以专门来吃他的菜，所以他也很忙，不经常回家。

3.幼儿自由猜想兔老三、兔组组和双胞胎兔妹妹不能经常回
家的原因?

兔老三——吉他手

很少回家的原因：因为老三的吉他弹得很出色，所以他要举
办音乐会。音乐会很晚才结束所以他也很忙，不能经常回家。

兔姐姐——妈妈

兔姐姐有两个兔宝宝需要照顾，所以她也很忙，忙着照顾兔
宝宝，不能经常回家。

双胞胎兔妹妹——大学生

因为大学有很多课程需要学习，所以双胞胎妹妹需要复习到



很晚，不能经常回家。

师：兔子一家人都很忙。

（1）讨论兔奶奶的感受

1.出示兔奶奶一个人在家的图片。

师：大桌子前只利下谁?（兔奶奶）兔奶奶一个人感觉怎么
样?(孤单)

2.出示兔奶奶的图片，请幼儿说一说孤独的奶奶为什么反而
开心的笑了。

小结：虽然兔奶奶很孤独，想到孩子们长大了。有出息、能
干了，兔奶奶就很快

乐。

三、猜测故事发展。让幼儿体验尊敬、关爱老人的情感。

1.教师继续讲述故事，请幼儿猜猜有谁可能回来?见到兔奶奶
会说些什么?

2.幼儿自由讨论，发表意见，

3.观看ppt，验证猜测。

这时候门铃叮咚的响了。奶奶来开门看到了兔老大、兔老二、
兔老三、兔姐姐、兔妹妹都回来了。

兔老大说：因为我的航行暂停一次，所以我赶紧回来看看您。

兔老二说：因为今天来了一位厨师可以替换我，我赶紧回来
看看您。



兔老三说：因为我的演唱会结束了，所以我赶紧回来看看您。

兔姐姐说：因为我把我的宝宝照顾的很好，所以我赶紧回来
看看您。

兔妹妹说：因为我考试结束了，所以我赶紧回来看看您。

4.交流计论：大桌子旁又坐满了人，一家人在一起感觉怎么
样？

此时此刻全家人围坐在了一起，兔老大为奶奶讲述着航海发
生的故事，兔老二为奶奶做了一桌子奶奶爱吃的菜，兔老三
为奶奶弹奏了一首《世上只有妈妈好》，兔姐姐帮忙干家务，
兔妹妹也尽自己所能让奶奶开心。

5.迁移经验，理解“幸福”。

师：你们家有老人吗？都有谁

师：你做什么事情，老人们会觉得开心、幸福?（幼儿讨论）

小结：其实老人的幸福很简单，子女的一句问候、一个动作、
一份关怀都能让老人很幸福。

6.深入思考，引出书名。

师：除了兔奶奶，在这个家里，还有一样东西也很幸福?猜猜
是谁?为什么?

小结：因为在这张大桌子周围发生了许多令兔妈妈快乐和幸
福的事情，所以大桌

子也感到很幸福。那么刚才这个好听又温馨的故事名字就叫
《幸福的大桌子》。



活动延伸：

1.你们家有这样一张幸福的桌子吗?桌子旁都坐了哪些人?大
家在一起做了什么事?

2.幼儿园有这样的大桌子吗？你和谁一起坐?

活动总结

《幸福的大桌子》是一篇温馨、感人的绘本故事。在整个教
学活动中紧紧围绕兔奶奶一家人之间的深厚亲情展开，以幼
儿情感，社会性发展为教育的出发点，让孩子进一步感受和
体验着家人之间的温暖与幸福。

整个故事以兔奶奶在家等待她的孩子们回家吃年夜饭，在讲
述中了解家里其他人员角色的特征，我便采用循序渐进式的
提问:“什么叫厨师?”“什么叫音乐家”“什么叫海
员?”“海员是干什么的?”孩子们的回答生动形象，出乎我
的意料。接着和幼儿探讨“为什么兔奶奶高兴得合不拢嘴，
它会想到什么?”幼儿能理解作为父母想到儿女有出息的那一
份骄傲。最后一家人幸福的团聚在一起，大家纷纷表达着对
兔奶奶的祝福。

整个活动环节清楚，流程清晰，孩子参与活动的积极性很高。
但我的提问设计还需精炼些，应提供机会让幼儿大胆地“想
说，敢说，喜欢说，有机会说”。可以引导幼儿通过观察图
片和运用已有的知识经验，通过分析、比较、探求答案，这
样也能加深幼儿对故事内容的理解，有利于孩子大胆主动地
发言，增强孩子的自信心，提高语言表达能力。对于孩子的
回答我也应该应更深入地引导，充分挖掘其中的教育元素，
帮助幼儿总结和提炼。



幸福的家大班教案篇八

活动目标：

1、通过活动体会父母养育自己的辛苦。

2、感应家庭的幸福、感受父母的爱，培养孩子爱父母爱家庭
的情感，培养他们的家庭责任心。

3、通过活动，把认识体现在今后的生活中。

教学重点、难点：

1、知道父母养育子女的辛苦，自己是在爸爸妈妈的亲切关怀、
照顾下长大的。

2、能够体会爸爸妈妈对自己的爱，产生爱爸爸妈妈的情感，
愿做孝顺爸爸妈妈的好孩子。

活动准备：

一部分孩子选好的一张全家福，卡片，印尼。

活动过程：

教师介绍本次班会的'主持人。

一张照片就是一个个幸福的家庭。

（1）谈话引题。

主持人：家是我们温暖的摇篮，家里有亲爱的爸爸、妈妈、
爷爷、奶奶，我们一家人血脉相融，下面就请几位小朋友来
介绍一下自己的家庭。（部分孩子介绍自己的家庭）



（2）以诗歌激情。

主持人：我们生活在爸爸、妈妈的身边，是他们把我们抚养
长大，爸爸妈妈是我们人生中的第一任老师，也是我们的终
身老师，我们要感谢爸爸、感谢妈妈。请听诗朗诵——我有
一个幸福的家。

(3)主持人：大家都知道自己和父母是最亲的，是啊！只有在
爸爸妈妈身边生活的人才是最幸福的人。你知道吗？从呱呱
落地到现在即将成为一名小学生，他们在我们的身上倾注了
多少心血啊！现在请老师给大家看一看一位小朋友小时候的
照片，请你猜猜是谁？（出示李佳霖小朋友的成长照片，先
让学生猜一猜，最后让他来说一说自己的家庭）

2、我向父母表心意。

(1)小小卡片传心声。

主持人：爸爸妈妈为了我们这个家不辞辛苦、为我们付出了
全部的爱，我们应该拿出自己的实际行动回报他们，我们来
给爸爸妈妈做一张表达浓浓情意的小卡片吧！并在上面写出
要对爸爸妈妈说的心里话，现在开始制作吧！（教师指名交
流）

（2）在歌声中升华感情。

主持人：让我们在“我爱我家”的音乐中，一起来祝愿我们
的爸爸妈妈身体健康、平安幸福！

幸福的家大班教案篇九

当今社会,在"四二一"为主的家庭模式中,孩子们备受宠爱,养
成了以自我为中心的性格,不会关心别人，更不会顾及他人的
感受，此外，周围的"孤巢老人"越来越普遍，唤起儿女常回



家看看的思想应该从孙辈开始。借助绘本故事《幸福的大桌
子》淡淡地讲述着一个家庭的分分合合、成长变迁，孩子们
在体验故事情感的过程中慢慢体会到长辈对子女的关爱，在
不知不觉学会关心别人，关爱长辈的同时，也会更加珍惜父
母对自己的辛勤付出。

《幼儿园教育指导纲要》指出：要引导幼儿接触优秀的儿童
文学作品，使之感受优美的语言和丰富的情感，并通过多种
活动帮助幼儿加深对作品的体验和理解。故事中所传达的爱
的情感，值得幼儿细细揣摩。当孩子长大了，要离开家了，
盼望子女常回家看看便成了千千万万个老人的心声,可他们对
孩子却永远是默默的守护与包容。正是因为彼此间那份浓浓
的爱，彷佛一条隐形丝线，总会将我们爱的人牵引回我们身
旁。活动中利用电教媒体、创设情景、音乐烘托等方式，通
过教师的层层引导，理解故事内容，学会故事中的句式，唤
起幼儿的情感共鸣，进行真切地体验与表达，是本次活动所
要追求的目标。

1.仔细观察画面，理解故事内容，了解兔奶奶孤单的原因，
并想办法让兔奶奶快乐起来。

2.进行初步的判断、推理，能用比较具体、生动、完整地语
言表达自己的想法。学习句式"有的……有的……还有
的……"

3.体验家庭成员之间的亲情，有尊敬、关爱老人的情感。

4.通过倾听教师对图书书面语言的朗读，提升依据画面展开
想象并用较丰富的语汇进行表述的能力。

5.帮助幼儿体验和理解故事内容，尝试讲清简单的`事情。

《幸福的大桌子》、创设兔奶奶家的场景、兔宝宝长大后的
图片若干。



2.音乐：常回家看看。

(一)想想、猜猜，导入课题。

1.出示"兔奶奶一个人在家"的图片导入课题。

教师：今天，陈老师带你们一起去兔奶奶家做客，看看兔奶
奶家什么东西最大?

2.引导幼儿猜测。

教师：猜一猜兔奶奶家会有几名家庭成员?你是怎么看出来
的?你觉得他们在一起怎么样?

(二)看看、说说，感受兔奶奶孤单的原因。

1.幼儿分组看图片，分析兔儿女们"很少回家"的原因，鼓励
幼儿大胆与同伴交流讲述。

教师：渐渐地，孩子们长大了，想一想这个幸福的大家庭会
发生什么样的变化?现在就让我们到后面去看一下吧，边看边
用好听的话来说一说。(分组看图片，幼儿自由讲述)2.幼儿
交流自己推测，能用比较具体、生动、完整地语言表达自己
的想法。

(1)兔老大——修车工教师：兔老大长大了，去了哪里呢?

幼儿：兔老大在一家修车厂里工作，他是一名修车工。

教师：兔老二烧的菜好吃吗?我们一起来尝一尝，味道好极了。

教师：谁来用好听的话来说一说。兔老二是一家酒店的大厨
师，因为他的厨艺真是"一级棒"，有许多顾客排着队专门来
吃他烧的菜，所以他也很忙，不经常回家。



(3)兔老三——海员教师：兔老三是一名海员，海员又是干什
么的?

教师：我们一起跟着兔老三出发啦。谁愿意用完整地话来说
一说兔老三很少回家的原因呢?

幼儿：海员是在大轮船上工作的人。出一次海至少需要几个
月，甚至是几年，所以出去之后就不知道何时才能回来。

(4)兔姐姐——是一位妈妈教师：兔姐姐长大了，结婚了，生
孩子了，她既要照顾丈夫又要照顾孩子，就像你们的妈妈一
样，你们的妈妈是怎么照顾你们的?请你用动作来表示，让好
朋友猜一猜。

小结：兔姐姐和你们的妈妈一样，为了自己的小家庭付出了
很多，所以也很少回家看自己的妈妈。

小结：她们白天要很认真地上课，晚上要做作业，双休日还
要去图书馆查资料、看书，所以她们也很少回家。

3.集体观看图片，帮助幼儿理解"去世"。

教师：家里只剩下了兔奶奶和兔爷爷，突然有一天，兔爷爷
生了重病，没过多久，就永远地离开了，兔奶奶再也见不到
兔爷爷了。

(1)丰富幼儿词汇"去世"。

教师：你觉得兔爷爷去哪了?"死了"还可以怎么说?(去世、上
天堂等)(2)比较"去世"与"死了"和"上天堂"，体验词语的感
情色彩。

虽然课上完了，但觉得自己在设计过程时还没有考虑全面，
如果在唱歌前可以借这个故事的寓意让幼儿来说说“自己可



以为家里的爸爸妈妈、爷爷奶奶做些什么呢?”这样会更加激
发幼儿的感触，我想他们会说可以为老人端茶倒水啊捶背啊
唱歌跳舞等等，这样一来，孩子们就会对故事内容有更深一
步理解并有生活经验的提升，让孩子们感受到《幸福的大桌
子》传递的浓浓亲情，懂得“幸福在于奉献”的道理。

幸福的家大班教案篇十

1、体验家庭成员之间的亲情,萌发尊敬、关爱老人的情感、

2、仔细观察画面,联系故事内容进行思考,较清晰地表达自己
的想法、

1、幸福的大桌子图片

2、世上只有妈妈好的音乐和相亲相爱的一家人的音乐、

一、兔奶奶的家

---这是什么?(慢慢出示大桌子的图像)

---这是在哪里?谁住在这里?

---好大的一张大桌子啊!原来可以坐几个人?

---猜猜看,兔奶奶家里原来还有谁呢?

二、兔奶奶的家人、

2、继续讲述故事至“到全世界的海洋去航行、”---你们知
道什么叫海员吗?

5、继续讲述故事至“考上了警察。”---什么是警察？你们
心目中的警察是什么样的？



7、讲述故事至“一次都没有。”

三、兔奶奶的回忆。

---现在坐在大桌子前的，只有兔奶奶一个人，她看上去怎么
样？她会想些什么？

---想着想着，兔奶奶居然咯咯咯地笑出声来了，为什么？-

--你觉得谁最有出息？

四、兔奶奶的快乐。

1、孩子们回来了。正想着，门铃叮咚响了。

---猜猜看谁来了？老大回来了，它怎么会回来了？

---“叮咚”“叮咚”兔老二和兔老三回来了，

---“叮咚”兔老四也回来了。兔老四怎么也回来了？

--“叮咚”“叮咚”兔姐姐和兔妹妹也来了。她们怎么回来
了呢？

2、全家团圆了。兔奶奶高兴极了，烧了一桌子的菜，大家举
起了杯子，孩子们都说了两个字“谢谢！”

---为什么要说谢谢？

---一家人团圆了，现在家里有几个人？8+2=10人。你们同意
吗？对，还有兔爷爷。他去天堂了。孩子们，在一个家里，
日子越过，人就会越多，就越有希望。这时，老三唱起了那
首熟悉的关于妈妈的歌。（音乐：世上只有妈妈好。）兔妈
妈哭了，心却笑了，大家都觉得幸福极了。



---在这个餐厅里，还有一样东西也感受到幸福了，是什么？
为什么？大桌子就叫做幸福的大桌子。

五、我们的快乐。

1、孩子们，你们家里有老人吗？都有谁？

2、家里有这么多老人，你们家的老人看到你什么时候会很快
乐，很高兴？

3、你有什么感谢的话想对爷爷奶奶或者外公外婆说吗？

小结：其实，孩子们，老人的幸福很简单，可以是一个动作，
一个表情，一句话。就可以让老人觉得很幸福。

幸福的家大班教案篇十一

1、完整地听讲故事，细致观察画面中兔奶奶家的家庭成员，
进行判断、推理，并大胆表达自己的想法。

2、从故事中，体会对长辈的爱和温暖幸福的感觉体验家庭成
员之间的亲情，萌发尊敬、关爱老人的情感。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、领会故事蕴含的寓意和哲理。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

1、ppt：《幸福的大桌子》。

2、音乐《世上只有妈妈好》《班得瑞》

一、导入。



——今天邵老师带来很多图片，要考考大家的眼力

1、观察画面，猜想兔奶奶家有几口，看图一提问。

(1)“这是家里的哪个地方?你从哪里可以知道呢?”

(2)“厨房里坐着谁?在干什么呢?”

(3)“兔奶奶家里的厨房里有一样很大的东西，那是什
么?”(是一张很大很大的桌子)

(4)“那么大的一张大桌子可以坐几个人呢?兔奶奶一个人坐
在这么大的桌子前会感到怎么样?”

小结：这是兔奶奶家，有一张大大的桌子，兔奶奶在餐桌旁
坐着。兔奶奶家有8名家庭成员，有兔爷爷、兔老大、兔老二、
兔老三，这是3个儿子;还有三个女儿：兔姐姐、双胞胎兔妹
妹，他们在一起幸福的生活着。

二、讲述故事内容。

——故事第一部分。

(1)“就在一年前，兔奶奶的对面坐着兔爷爷，可是兔爷爷年
纪大了，他去世了!”

(2)理解“去世”的含义：“什么叫去世么?除了说去世还可
以怎么说?”(上天堂)

小结：当我们遇到有人去世这种让人难过的事情，要用好听
一点的词来说，心情会更好一点。所以，兔爷爷去哪里了?兔
爷爷去了天堂，所以他们家的大桌子前兔爷爷不在了。

——故事第二部分。(了解兔儿女们的职业，分析“很少回
家”的原因)



(1)“日子久了，兔老大做了海员。(理解什么是海员)因为老
大要去世界各地航行，所以晚上不能在大桌子上吃饭。”

小结：兔老二是一家酒店的大厨师，他的厨艺真很高超，有
许多顾客排着队专门来吃他烧的菜，所以他也很忙，不经常
回家。家里很多厨师是老人。

(3)兔老三长大做了什么?你们都知道那些音乐家?他是干什么
的?

小结：兔老三做了一名了不起的音乐家。就像周杰伦在世界
各地开音乐会一样，晚上经常开音乐会，所以晚餐的大桌子
前，兔老三也不在家。

(4)兔姐姐长大了，生了两个小宝宝。宝宝年龄小，兔姐姐又
忙着照顾和抚养两个宝宝，所以晚餐的大桌子前，兔姐姐也
经常不在家。

(5)两个兔妹妹又长大了，上了大学。上了大学以后要住在学
校，所以大桌子前她俩也经常不在家。

——故事第三部分。

(1)“这时，兔奶奶一个人面对这大桌子，心里有什么样的感
觉呢?”(孤独)

(2)“可兔奶奶想到过去的事情，咯咯的笑出声来，一点也不
觉得孤独了?为什么呢?”

——故事第四部分。(观察图片，讨论兔奶奶的感受)

(1)现在大桌子前只有兔奶奶一个人，她看上去怎么样啊?

(2)看图片，她为什么又笑了?想到了什么呢?



(3)看图片，讨论兔奶奶家前后人口的变化，一家共有9口人。
(日子越过越久，人就会越来越多)

小结：兔奶奶想着自己的孩子们都这么的.有出息，想着想着
就咯咯咯的笑出声来了，也就不觉得那么的难过和孤单了。

兔奶奶的孩子们回家的场景。

老师：“老三是音乐家，所以他准备唱一首关于妈妈的歌给
兔奶奶听。那是一首什么歌?就在这个时候，大家一起举起了
酒杯，对他们的妈妈说了两个字。当孩子们对兔奶奶说谢谢
的时候，她觉得怎么样?”(兔奶奶觉得温暖和幸福。)

理解“幸福”的含义。“家里还有一样东西也感到很幸福，
你猜一猜那是什么呢?”(大桌子)

告诉幼儿故事的名字。这个故事的名字就叫《幸福的大桌
子》。

小结：每个孩子都有自己的父母，每位父母都在孩子们很小
的时候付出很多的辛苦。所以要对自己的父母经常说谢谢。
谢谢他们辛苦的将自己养大。大桌子被围得满满的，兔奶奶
觉得自己幸福极了。

引导幼儿思考如何让家里的老人幸福?

小结：你们家的老人看到你就幸福是吗?其实，让老人幸福很
简单的，拥抱一下，亲一下，都会让老人幸福。孩子们最容
易让老人们幸福。今天每个小朋友都是幸福小天使，想办法
让家里的老人幸福一下吧!

三、结束。

1、欣赏幸福拍手歌。



2、边唱边跳，向朋友传递幸福。

作为年轻的老师和孩子的互动还不是太多，语言组织不是太
严谨，层次不是太清楚。以后在这些方面会多加注意!

幸福的家大班教案篇十二

一、认识故事中心人物——兔奶奶，从大桌子推测兔奶奶家
有几个人，体会兔奶奶有个人口众多的家。

1、认识故事中心人物——兔奶奶

2、引入大桌子，认识并了解大桌子

3、从大桌子推测兔奶奶家有几个人?

4、逐一认识家庭成员：

5、观察理解幸福的一家

二、关注兔奶奶的家人，了解他们一个个离开家的原因。

1、理解兔爷爷的离开。

2、了解兔奶奶的孩子们一个个离开家的原因，体会兔奶奶有
一群值得自豪的孩子。

三、孩子们回来了，从他们的表现体会家人对兔奶奶的爱戴。

2、满满一桌子的菜。想想，桌上有些什么好吃的?鼓励幼儿
运用自己的生活经验，把爱吃的菜肴全都想象成那一桌丰盛
的聚餐。

3、兔老三抱起吉他，唱起了一首关于妈妈的歌。引导幼儿走
进故事，一起跟着故事中人物唱“世上只有妈妈好”。



4、“所有的小孩都站了起来，站起来啊!举起杯对奶奶说什
么?”

5、引出故事的名字——《幸福的大桌子》。

四、扩展：给幼儿参与表达的机会，加深幼儿体会家庭幸福。

幸福的家大班教案篇十三

1、仔细观察画面，联系生活经验大胆运用语言、动作表达自
己地想法。

2、理解运用词语：幸福、出息。句式：我认为……因为…

3、体会家庭的幸福。

4、体验运用不同方式与同伴合作作画的乐趣。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

物质准备：课件《幸福的大桌子》。

经验准备：了解海军、厨师的职业特征。

一、认识故事中心人物——兔奶奶，从大桌子推测兔奶奶家
有几个人，体会兔奶奶有个人口众多的家。

1、认识故事中心人物——兔奶奶

2、引入大桌子，认识并了解大桌子

3、从大桌子推测兔奶奶家有几个人?

4、逐一认识家庭成员：



5、观察理解幸福的一家

二、关注兔奶奶的家人，了解他们一个个离开家的原因。

1、理解兔爷爷的离开。

2、了解兔奶奶的孩子们一个个离开家的原因，体会兔奶奶有
一群值得自豪的孩子。

三、孩子们回来了，从他们的表现体会家人对兔奶奶的爱戴。

2、满满一桌子的菜。想想，桌上有些什么好吃的?鼓励幼儿
运用自己的生活经验，把爱吃的菜肴全都想象成那一桌丰盛
的聚餐。

3、兔老三抱起吉他，唱起了一首关于妈妈的歌。引导幼儿走
进故事，一起跟着故事中人物唱“世上只有妈妈好”。

4、“所有的小孩都站了起来，站起来啊!举起杯对奶奶说什
么?”

5、引出故事的名字——《幸福的大桌子》。

四、扩展：给幼儿参与表达的机会，加深幼儿体会家庭幸福。

活动通过阅读、理解读本，让孩子感受与家人在一起的幸福，
借助活动给孩子传递一个信息，无论在哪里，都可以用不同
的方式去关注、关爱自己的家人，幸福就在彼此的牵挂中。
本次活动的目标有两点：一点是理解故事，品味故事中家人
之间的亲情和幸福的感觉;另一点是细致观察画面，能大胆地
表达自己对故事的理解和感受。在活动中，幼儿都是兴趣浓
厚的，能认真倾听老师的讲话，并大胆的用好听的.声音回答
老师的问题。就是我在上课时重难点不够突出：一是怎样让
孩子体会到兔奶奶的孤独寂寞;二是怎样体会幸福。幸福的概



念是抽象的，宽而广很难抓的住，幼儿只能理解皮毛。还有
就是我在上课没有注意到一些细节问题，比如，幼儿回答我
的问题时，我是蹲在幼儿面前倾听他的回答的，由于近距离，
幼儿回答声也不是很大，我是听见了，但是坐在旁边的幼儿
却不一定能听到，我没有及时鼓励幼儿再用响亮的声音说一
次让大家都能听到。总之，这次活动对我来说是一次锻炼，
我将在以后的锻炼中越战越勇!

幸福的家大班教案篇十四

1、体验家庭成员之间的亲情，萌发尊敬、关爱老人的情感。

2、仔细观察画面，联系故事内容进行思考，较清晰地表达自
己的想法。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、领会故事蕴含的寓意和哲理。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

1、幸福的大桌子图片

2、世上只有妈妈好的音乐和相亲相爱的一家人的音乐.

一、兔奶奶的家

——这是什么?(慢慢出示大桌子的图像)

——这是在哪里?谁住在这里?——好大的一张大桌子啊!原来
可以坐几个人?

——猜猜看,兔奶奶家里原来还有谁呢?



二、兔奶奶的家人.

1、讲述故事至“兔爷爷去世了.”

2、继续讲述故事至“到全世界的`海洋去航行.”

——你们知道什么叫海员吗?

3、二儿子想成为出色的厨师,他到另一个镇上的餐厅去当学
徒去了.

——孩子们,你们在哪儿见过厨师啊?

4、继续讲述故事至“也离开了家.”

5、继续讲述故事至“考上了警察。”

——什么是警察?你们心目中的警察是什么样的?

6、继续讲述故事至“她选择了一家住宿制的学校，专心读书。
”

——住宿制的学校是怎么样的学校啊?

7、讲述故事至“一次都没有。”

三、兔奶奶的回忆。

——现在坐在大桌子前的，只有兔奶奶一个人，她看上去怎
么样?她会想些什么?

——想着想着，兔奶奶居然咯咯咯地笑出声来了，为什么?

——你觉得谁最有出息?



四、兔奶奶的快乐。

1、孩子们回来了。正想着，门铃叮咚响了。

——猜猜看谁来了?老大回来了，它怎么会回来了?

——“叮咚”“叮咚”兔老二和兔老三回来了，

——“叮咚”兔老四也回来了。兔老四怎么也回来了?

——“叮咚”“叮咚”兔姐姐和兔妹妹也来了。她们怎么回
来了呢?

2、全家团圆了。兔奶奶高兴极了，烧了一桌子的菜，大家举
起了杯子，孩子们都说了两个字“谢谢!”

——为什么要说谢谢?

——一家人团圆了，现在家里有几个人?8+2=10人。

你们同意吗?对，还有兔爷爷。他去天堂了。孩子们，在一个
家里，日子越过，人就会越多，就越有希望。这时，老三唱
起了那首熟悉的关于妈妈的歌。(音乐：世上只有妈妈好。)
兔妈妈哭了，心却笑了，大家都觉得幸福极了。

——在这个餐厅里，还有一样东西也感受到幸福了，是什么?
为什么?大桌子就叫做幸福的大桌子。

五、我们的快乐。

1、孩子们，你们家里有老人吗?都有谁?

2、家里有这么多老人，你们家的老人看到你什么时候会很快
乐，很高兴?



3、你有什么感谢的话想对爷爷奶奶或者外公外婆说吗?

小结：其实，孩子们，老人的幸福很简单，可以是一个动作，
一个表情，一句话。就可以让老人觉得很幸福。

附

故事：幸福的大桌子

在兔奶奶家的小餐厅里，放着一张大桌子，坐在兔奶奶对面
的是兔爷爷，旁边是兔老大，兔老二，兔老三和兔姐姐以及
两个双胞胎兔宝宝，最后一个是兔妹妹，大家一起围坐在大
桌子边吃饭聊天，做作业......

日子过着过着，兔爷爷去世了，从此兔奶奶对面位子空了，
后来孩子们长大了，都有自己的事做，兔老大当了一名海员，
每天要陪同船长出海，工作很忙，不经常回家，兔老二做了
一名厨师，由于厨艺精湛，很多人点名要吃他做的菜，于是
他也没有空回家，兔老三成了一位著名的音乐家，每晚都要
开演唱会，特别的忙，兔姐姐也结婚了，整天忙着照顾两个
双胞胎兔宝宝，双胞胎兔妹妹呢，也上了寄宿制学校，只有
放假了才回家。就这样热热闹闹的大桌子旁变得冷冷清清的。
只剩下兔奶奶一个人了。

这一天是大年三十，家家户户团圆的日子。兔奶奶在等待她
的孩子们回家一起吃年夜饭。可是孩子们都长大了，工作都
很忙，今天能回来吗?兔奶奶想想孩子们小时候一家人围坐在
大桌子旁吃每一顿饭的情景，想想现在孩子们个个都很有出
息，甜甜地笑了。

正在想着，突然“叮咚”门铃响了，兔老大和兔老二回来了。
老大是一名海员，周游世界各地，为兔奶奶带回来许多纪念
品和好吃的东西，老二是厨师，忙着做年夜饭，老三是音乐
家，坐在大桌子旁为兔奶奶唱歌，陪兔奶奶聊天。



“叮咚”门铃又响了，兔姐姐回来了，她还带著两个兔宝宝
呢。兔宝宝大声地对兔奶奶说着祝福的话：“新年快乐!身体
健康!”“叮咚、叮咚”，双胞胎兔妹妹也赶回来了，原来学
校放假了，她们都回来和兔奶奶团圆了。

大家围坐在大桌子旁边吃年夜饭，兔奶奶高兴得合不拢嘴。
兔老二的烹饪手艺真高，做了一桌子的美味佳肴，有炸春卷、
有鸡有鸭、有鱼有虾、还有蛋饺、大肉圆......一家人好像
又回到了从前，大家共同举杯庆祝团聚，这时就连大桌子都
感到特别幸福和甜蜜!

活动通过阅读、理解读本，让孩子感受与家人在一起的幸福，
借助活动给孩子传递一个信息，无论在哪里，都可以用不同
的方式去关注、关爱自己的家人，幸福就在彼此的牵挂中。
本次活动的目标有两点：一点是理解故事，品味故事中家人
之间的亲情和幸福的感觉;另一点是细致观察画面，能大胆地
表达自己对故事的理解和感受。在活动中，幼儿都是兴趣浓
厚的，能认真倾听老师的讲话，并大胆的用好听的声音回答
老师的问题。就是我在上课时重难点不够突出：一是怎样让
孩子体会到兔奶奶的孤独寂寞;二是怎样体会幸福。幸福的概
念是抽象的，宽而广很难抓的住，幼儿只能理解皮毛。还有
就是我在上课没有注意到一些细节问题，比如，幼儿回答我
的问题时，我是蹲在幼儿面前倾听他的回答的，由于近距离，
幼儿回答声也不是很大，我是听见了，但是坐在旁边的幼儿
却不一定能听到，我没有及时鼓励幼儿再用响亮的声音说一
次让大家都能听到。总之，这次活动对我来说是一次锻炼，
我将在以后的锻炼中越战越勇!

幸福的家大班教案篇十五

活动目标：

1、利用长桌游戏发展幼儿的平衡、钻爬、攀登能力。



2、让幼儿尝试和探索从高处望下跳的技能，提高敏捷性、协
调性。

3、培养幼儿勇敢、积极动脑、临危不惧的良好品质。

4、能根据指令做相应的动作。

5、锻炼平衡能力及快速反应能力。

活动重点难点：

1、重点：发展幼儿平衡、钻爬、攀登能力。

2、难点：高跳下的技能。

活动准备：

桌子12张，海绵垫板6块，《健康歌》音乐磁带，小白兔头饰
人手一份，箭头两个。

活动过程：

一、随音乐做热身运动

“小朋友，我们一起来跳健康舞好吗？”（好）

二、基本部分

1、向幼儿介绍器材——桌子。

“你们看，这些桌子平时是用来干什么的呢？”（吃饭、画
画等）“今天，我们要和桌子一起做游戏。”

2、鼓励幼儿自由探索桌子的各种玩法，并进行互相学习。



（1）瞧、桌子变成了两座小桥，请你们排好队想出各种各样
的方法来过桥，过了桥，从旁边箭头回来，排到队伍后面，
看谁的办法和别人不一样（桌子间隔30cm，排成两排）。

（2）小朋友，快点下来，小桥要变成大桥了，变成大桥后可
以怎么过去呢？（两排合龙）

（3）大桥又要变成九曲桥了，请你们动动脑筋，用什么办法
进去呢？

3、练习高跳下。

（1）你们敢不敢从桌子上跳下来？（敢）

（2）幼儿尝试高跳下“那就请你们一起来跳一次”。

（3）教师示范，纠正动作。

刚才有小朋友摔到了，为什么会摔到呢？

（4）幼儿全体练习一次

请你们也用这个方法来跳一次，看看会不会站得更稳。

（5）提高难度（桌子由一张——两张叠起——三张叠起）。

现在，我把桥建高点，你们敢不敢再跳下去？

那你们敢不敢跳比这更高的桥？

三、以故事情节带领幼儿进行各种钻爬游戏

2、教师示范。

去救小白兔是很困难的，我先去救一只小白兔，你们看我是



怎么救的。大灰狼的家要经过地道，再钻进墙洞，爬进墙，
爬进大灰狼家的院子，救出一只小白兔。我在救小白兔时，
下一个小朋友要马上爬进地道，这样才能救出更多的小白兔，
救了一只小白兔要排到队伍后面，戴好小白兔，不能乱跑，
要不然会被大灰狼抓走的。

3、幼儿全体救小白兔。

四、放松活动

1、小白兔救出来了吗？我们一起来庆祝一下（随音乐做放松
活动）。

2、现在我们一起把小白兔送回家（大概是送头饰，他上面没
说，呵呵，我猜的）。

活动准备：

1、经验准备：知道蜈蚣是多足的爬行动物；学习过侧行动作，
有听信号向不同方向走跑的运动经验。

2、物质准备：球18个、塑料筐6个、小鼓1副、花环18个；音乐
（比赛背景音乐、“花之舞音乐”、放松音乐等）；蜈蚣范
例图片、幼儿模仿蜈蚣队形照片各一；擦汗毛巾。

活动目标：

1、初步掌握”蜈蚣爬”游戏中的合作行走方式，发展平衡协
调的能力，锻炼腿部力量。

2、能通过观察模仿、口令、方向饰物等方法感知左右空间方
位，学习协调一致地合作行走。

3、能积极与同伴合作，体验多人同步行走的快乐。



活动过程：

准备活动

队列练习

大圆一高人走一矮人走一举左手走一举右手走一切断分队走
一集体左右高人走一原地向左四个方向转走。

活动反思：

本次展示课，我设计的是体育活动《玩转桌子》，感觉比较
成功的方面有：

首先活动设计方面，以游戏贯穿整个活动，有趣、巧妙，游
戏从易到难，闯关越来越富有挑战性，满足幼儿的最近发展
需要。所用的材料简单易找，场地设置没有太大的要求。在
每一关游戏开始时，我利用图谱，让幼儿根据图谱自主摆放
桌子和发现闯关方法，明白需遵守的游戏规则，从而减少了
老师在交代游戏玩法和规则中出现的幼儿不理解需要反复强
调，或孩子不专心听导致不理解游戏玩法等不必要的麻烦，
图谱的使用直接帮助幼儿理解游戏、尝试实施，得出游戏规
则，收到较好的效果。

其次，在组织策略方面，入场我选用动感的音乐激发幼儿的
激情，带领幼儿绕场跑步热身，接着，为了让幼儿更好地进
入活动状态，以桌子为辅助物进行听信号做动作热身运动，
幼儿的兴趣和状态都被激发了，提高了幼儿的积极性。活动
中，我能注重观察，发现游戏中的问题，在每一轮游戏关卡
之后及时组织幼儿，把问题抛给孩子，让孩子们去思考、讨
论，寻找解决的方法，从而加强了幼儿解决问题的能力，促
进了幼儿更好地遵守游戏规则。当然，孩子是活动的主人，
游戏中，我能站在他们的角度，给予他们个别探索练习的机
会，也有小组合作的环节，满足了他们的需求。同时，保证



了足够的游戏时间，让每一个人都充分体验到了各个游戏的
乐趣。

整个活动下来还算顺利，但也有许多不足之处。首先，在材
料准备方面，应该选择塑料桌，木桌对于幼儿来说太重了，
阻碍了幼儿更多的创造和利用；这给我留下了深刻的教训：
在以后的教学活动选材时要多方面考虑，不但教材的适宜性、
对象的发展情况，材料的准备等，还要更细致地对每一种材
料的适宜与否进行试验。其次，课堂掌控能力不足。对幼儿
过于兴奋时所出现的意外情况没有用适宜的方法及时扭转过
来。另一方面，没有把话语权交给幼儿，自己说的多，幼儿
说的少。活动前没有对幼儿进行知识经验的准备，导致他们
开始认识图谱时显得突兀，花费了不必要的时间。另外，还
需加强对自身的专业素养的提高，比如此次活动中体育名词
使用有误，在组织活动之前没有预先进行了解和学习。

我在此活动中深刻感悟到，上好一堂课让幼儿感兴趣固然重
要，但如何培养幼儿遵守规则、学会学习，在活动中发挥幼
儿自主性、创造性等这些品质也是衡量一节成功教学标尺。
作为教师，不能仅停留在设计教案、完成教学等这些层面，
更要做好内功，理解和“吃透”教材，做好充足的准备，才
能让自己在上课的时候全身心地投入，组织教学做到收放自
如，保证每个环节的连贯，让幼儿达到预定的教学目标。

本次活动让我收获颇丰，认识到自己不足的同时，也收获了
好的教育教学经验，对自己是一次很好的锻炼，在以后组织
公开教学活动中，我也不再排斥和害怕，只有一次次的磨砺
才能变成一把锋利的“剑”，让自己成长为一名优秀的幼儿
教师。


